

# 民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行 国内统一连续出版物号:CN62-0004

2023年6月7日



星期三

癸卯年四月二十

邮发代号:53-24 总第8606期

## 习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调

## 勇担使命 不畏艰辛 久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

### 蔡奇陪同考察并出席座谈会

▶▶(内容详见3版)

## 郭鹤立一行与崔永辉座谈

本报讯(记者 马尚龙)6月6日,州委书记郭鹤立一行与福建省省委常委、厦门市委书记崔永辉座谈,就深化厦临两地友好合作进行沟通交流。

厦门市市委常委、市委秘书长连坤明,市政府党组成员季翔峰,市发改委主任孙建辉,市委农办主任、市农业农村局(乡村振兴局)局长邱伟伟,国贸控股集团董事长许晓曦,市政集团董事长江孔雀,市人大常委会办公厅副主任王永胜,州委常委、常务副市长鲁泽,州委常委、州委宣传部部长邵志刚,相关县市和州直部门主要负责同志参加。

崔永辉对郭鹤立一行表示欢迎,向

临夏各族干部群众给予厦门帮扶干部的关心支持表示感谢。他说,厦临两地坚决贯彻党中央重大决策部署,攻坚克难、砥砺前行,深入推进东西部协作工作,如期夺取脱贫攻坚攻坚战全面胜利,共同向党中央和习近平总书记交出了一份合格答卷。厦门广大帮扶干部有幸参与脱贫攻坚这一中华民族伟大复兴的生动实践,与临夏各族干部群众同甘共苦、拼搏奋进,锻炼了队伍能力、展示了干部形象、收获了成长进步,为推动厦门高质量发展积蓄了精神财富。

崔永辉说,近年来,临夏在项目建设、产业开发、招商引资、乡村建设等方

面取得显著成效,干部群众艰苦奋斗的精神品格令人感动、值得学习。当前,厦门正在深入学习贯彻党的二十大精神,牢记特区使命,勇立潮头、勇毅前行,努力率先实现社会主义现代化。厦门与临夏结下了亲戚关系,建立了深厚感情,希望两地深化友好合作,继续加强交流往来,传承发展山海一家的深情厚谊,携手共奋进、一起向未来,共同谱写中国式现代化崭新篇章。

郭鹤立首先向厦门市委、市政府和广大干部群众给予临夏的帮助支持表示诚挚感谢。他说,在临夏艰苦卓绝的脱贫攻坚战中,厦门援临干部人才和企业

家留下了许多可歌可泣、感人肺腑的故事,大家所付出的点点滴滴,临夏人民心怀感激、永远铭记。近年来,在党中央和习近平总书记的亲切关怀下,在甘肃省委的坚强领导下,在厦门市等各级各方面的大力支持下,临夏固定资产投资、招标投标交易额等经济指标连续多年位居全省前列,保持了大建设大发展的强劲势头。希望厦门一如既往地关心支持临夏发展,鼓励引导厦门企业来临投资兴业,将先进的理念、思路、技术带到临夏,帮助开发整合优势资源,推动产业长足发展,续写友好合作、携手共赢的时代佳话。

## 河北省政协考察组来我州考察

本报讯(记者 马忠志)6月6日,河北省政协党组成员、副主席高志立带领考察组,来我州围绕“统筹推进灌区骨干工程和高标准农田建设,夯实粮食安全基础和保障”主题进行考察。

高志立一行先后到东乡县高山乡柳沟村、东乡县供排水服务中心西部水厂,永靖县黄河文化博览园、刘家峡水电站、太极岛湿地等地,考察南阳渠改造提升工程建设和农村饮水工程建设情况,听取灌区骨干工程和高标准农田建设情况介绍,了解我州水利事业发展、黄河流域生态保护等工作开展情况。

考察组表示,临夏山水雄浑壮丽、文化底蕴深厚、旅游资源富集,具有得天独厚的优势和良好的发展前景。党的十八大以来,临夏州深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃时的重要讲话精神,举全州之力向脱贫攻坚发起冲锋,全面解决了农村群众吃水、行路、住房等方面的困难问题,取得了脱贫攻坚战的全面胜利,给考察组留下了深刻印象。近年来,临夏州认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和指示精神,围绕乡村振兴工作总体要求,有序推进灌区骨干工程和高标准农田建设,农业农村发展的条件显著改善,进一步夯实了保障粮食安全的基础,创造了许多可学习可借鉴的经验,对做好相关工作具有重要的参考价值。

河北省政协常委、省政协农业和农村委员会主任范国珍,河北省政协常委、省政协港澳台侨和外事委员会主任范社岭等考察组成员,甘肃省政协农业和农村委员会副主任刘胜平,州政协党组书记、主席张志军,州政协副主席、州乡村振兴局局长张卓一同考察。张志军对考察组一行表示欢迎,简要介绍了我州经济社会发展情况及政协工作开展情况,并就加强政协系统工作交流等提出了建议。

## 临夏州党政考察团在泉州市考察招商

本报讯(记者 马尚龙)6月6日,州委书记郭鹤立带领临夏州党政考察团在泉州市考察招商,泉州市委书记张毅恭、市委副书记宿利南分别陪同。

州领导鲁泽、邵志刚,相关县市和州直部门主要负责同志参加。达利食品集团有限公司、盼盼食品集团有限公司、金冠食品有限公司,是食品、饮料、糖果等生产加工领域的龙头企业。郭鹤立一行听介绍、进展厅、入车间,了解企业理念、发展历程、产业布局等情况,察看产品生产加工流程,并与达利集团董事长许世辉、盼盼食品集团总裁蔡金钗、金冠食品有限公司董事长吴文选沟通对接或座谈交流。

郭鹤立说,临夏区位优势明显、交通条件便利、商贸流通活跃,盛产低糖高氨基酸的啤特果、绿色无污染的牛羊肉,有清真食品国际认证中心,双方合作大有可为、大有作为。希望相关企业尽快来临考察,强强联合、优势互补,实现企业扩疆土、拓市场、提效益与我州特色产业链条、走出去、创品牌的共赢。

许世辉、蔡金钗、吴文选表示,临夏的资源禀赋与企业的选业契合度很高、互补性极强,将赴临深入考察调研,推动合作意向落地落实。

南王环保科技股份有限公司,是一家专业生产环保纸袋和食品袋的厂家。郭鹤立一行参访考察了企业产品展、生产线,详细了解了产品性能和市场前景。郭鹤立说,南王环保科技股份有限公司坚守环保信念、提倡绿色包装,研发的产品可降解、可循环、无污染。招引企业落户临夏,对于填补产业空白、推动农特产品包装焕新升级、从源头上减少白色污染具有十分重要的意义。相关县市要主动联系对接,做好服务保障,推进务实合作,为实现全域无垃圾、建设生态良好的美丽临夏提供有力保障。

习近平总书在福建工作期间7次深入晋江,总结并提出“晋江经验”。郭鹤立一行来到晋江体验馆,认真聆听讲解、观看展览和宣传片,不时驻足交流,深入学习习近平总书记总结提出“晋江经验”的时代背景、重要内涵和核心要义。郭鹤立强调,要深刻领会“晋江经验”的实践要求和时代价值,牢牢把握

“两个健康”主题,认真学习晋江人敢拼爱拼善拼、敢为天下先的精神,紧抓实体经济,强化招商引资,不断提升县域经济综合实力。

梧林传统村落,是第四批中国传统村落、省级乡村旅游特色村、省级美丽乡村创建示范村、闽南生态文化保护区晋江展示点、晋江市首批最美乡村。郭鹤立一行实地考察传统村落保护开发、乡村旅游发展等情况。郭鹤立强调,要认真学习贯彻梧林村的工作经验,坚持一二三产联动、产城人文融合,在着力提升乡村基础设施和公共服务的同时,依托产业基础发展精深加工,挖掘历史文化、生态环境、特色美食等资源发展乡村旅游,努力打造更多宜居宜业和美乡村。

定地方性法规,并加强宣传,营造良好法治氛围。要坚持守正创新,以总结推广好经验,践行全过程人民民主。组织好代表培训,充分挖掘代表履职故事,多形式为代表履职搭建好平台,使人民当家作主更具体、更现实地体现到人大履职全过程。要坚持统筹协调,以细致精准推动工作规范化、标准化。办公室要充分发挥参谋助手和运转中枢作用,切实抓牢综合协调、办文办会、服务保障、督促检查等工作的各个环节,推动形成高效联动、运转有序的良好工作格局。

州人大常委会各副秘书长、办公室副主任,各专委会、各工委负责人列席会议。

## 州人大常委会党组(扩大)会议暨理论中心组学习会议召开

本报讯(记者 陈礼娟)6月6日,州人大常委会党组(扩大)会议暨理论中心组学习会议召开。州人大常委会党组书记、主任刘富禄主持会议并讲话,州人大常委会党组成员、副主任马尚文、常全科、李文俊及秘书长王志忠出席会议,副主任冯国宁列席会议。

会议传达学习习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议和中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神,传达学习《中共中央办公厅关于深化拓展整治形式主义为基层减负工作的

通知》《领导干部报告个人有关事项规定》《甘肃省结对关爱孤儿、困难重度残疾人和特困家庭行动实施方案》等省州有关文件、会议精神,集体学习《习近平谈治国理政》(第四卷)《党的二十大报告辅导读本》《中华人民共和国民法典》部分篇章和中国人网评论文章。

刘富禄强调,要坚持学习新思想,以忠诚担当见党性、树立场。始终以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,如实报告个人有关事项,自觉

接受组织监督,坚决维护报告制度的严肃性和权威性。要坚持“两个善于”,以精准落实改作风、促转变。严格执行常委会各项制度及机关日常工作规定,持续改进工作作风,坚决整治形式主义问题,切实减轻基层负担;扎实开展结对帮扶关爱行动,以务实举措让困难群众真正感受到党和政府的温暖。要坚持问题导向,以有效整改见真章、促效能。改进调查研究,善于听真话、察真情,真正做到情况明、问题准、对策实;善于结合临夏实际,从解决问题的角度出发制

## 走在新征程

### 和政县共享储能及新能源20亿项目成功签约

本报讯(记者 马丽亚 通讯员 樊涛)6月4日,和政县共享储能及新能源项目签约仪式举行。

仪式上,和政县政府分别与五凌电力有限公司宁夏分公司、宝沃新能源科技(临夏)有限公司签订了临夏回族自治区和政县共享储能及新能源项目合作协议。协议中,宝沃新能源科技(临夏)有

限公司将在我州投资约20亿元人民币分期建设1GWh共享储能电站示范项目,包含电池储能系统、PCS逆变升压系统、110KV升压站、330KV升压站及其他相关辅助设备设施等。

据了解,近年来,和政县全面落实省委“四强”行动安排部署,深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商环境攻

坚突破年”行动,凝心聚力抓招商、引项目,以招商引资大突破助推高质量发展。该县将持续加强与两家企业的沟通协作,始终秉承“亲商、安商、富商”理念,不断优化发展环境,强化要素保障,努力提供最优的政策扶持、最佳的政务服务和最好的合作环境,全力支持企业在和政投资发展。



近年来,积石山县胡林家乡持续推进基础设施建设,不断改善人居环境,打造宜居宜业和美乡村新图景。图为近日拍摄的高关村新貌。 本报记者 史有东 摄

## 医保亲情账户让我州群众就医更便捷

本报讯(记者 周俊清)自我州医保亲情账户功能上线后,家庭成员可在自己手机上帮助家属代刷医保电子凭证,享受便民服务。截至目前,我州医保电子凭证激活人数已超111万人次,医保电子凭证就医、购药已成为越来越多参保群众的选择。

医保亲情账户是指绑定在参保人医保账户上的家庭成员账户,添加亲情账户后,在陪同已绑定的家庭成员就医购药时,参保人可调用其医保电子凭证进行医保支付,也可查询亲情账户使用记录。目前,参保人可通过微信或支付宝帮助家人激活、绑定并代刷医保电子凭证,即使不用携带实体卡也可享受医保服务。绑定方式非常简单,参保人只需在微信搜索“甘肃省医疗保障局”小程序,点击“亲情账户”就能为家人绑定。当被绑定用户为16周岁及以下时,需提供出生证明、双方户口本、双方关系公证书其中一项即可;当被绑定用户为16周岁以上(如老人)时,需核验被绑定人户口本或进行人脸识别。“亲情账户”最多可绑定5名家庭成员,绑定后即使被绑定人无智能手机或未带医保卡,参保人打开亲情账户就可以帮家人进行医保支付。

## 优化医疗服务流程 减轻看病就医负担

### ——全省结对关爱行动卫生健康政策解读

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

日前,省卫生健康委相关负责人对全省结对关爱行动卫生健康政策作了解读。

据介绍,卫生健康行业对关爱对象的帮扶政策,主要包括市域内住院“先诊疗后付费”和家庭医生签约服务。

#### 市域内住院“先诊疗后付费”

政策对象:具有我省户籍且参加城乡居民基本医疗保险的孤儿、事实无人抚养儿童和特困家庭人员,在市域内公立定点医院住院,入院时不收取押金。

入院手续办理办法:符合住院条件的参保患者,在市域内定点医院就诊时,持社会保障卡(或医保电子凭证)、有效身份证件和民政部门出具的孤儿证明或特困人员等相关证明(证件)办理入院手续,无需交纳住院押金,直接住院治疗。医院只收存社会保障卡(参保证)和有效身份证明复印件。

不享受政策的情形:政策对象有八种情形不能享受市域内住院“先诊疗后付费”政策,分别是:不按分级诊疗规定就医的;非定点医院就医的;涉及违法犯罪行为、吸毒、自杀、自残(精神病除外)、斗殴、酗酒、吸毒等行为所致伤病所产生的住院费用;工

伤、交通事故、意外事故或明确有第三方责任的;各种预防、保健、美容、健美、医疗鉴定等;有恶意欠费记录、个人信用信息不良的患者;有自愿使用目录外药品和诊疗项目等情形的;有其他城乡居民基本医疗保险不予报销情形的。

#### 家庭医生签约服务

签约对象及期限:关爱对象自愿签约,签约服务期限可以是1年或者少于1年,也可以一次签约2-3年。

签约服务内容:关爱对象签约后,由签约医生或团队根据其基本健康情况,通过电话、互联网平台、面对面等形式,提供有针对性的健康评估、健康指导、健康宣教、就诊指导、心理疏导等健康服务。对行动不便、失能失智老年人、残疾人或因疾病需要卧床、生活不能自理等确有特殊需求人群,可结合实际和诊疗规范提供上门服务、随访管理、康复护理、安宁疗护、健康指导等服务。符合条件的慢性病患者,可优先提供长期处方服务,原则上可开具4-12周长期处方。

